

DEBRECZEN

Szerkesztőség: Debrecen Bajcsy-Zs. utca 1. sz. (Kisgazdapárt helyiségénél) féleml. Tel.: 41-13. Szerkesztőségi hivatalos órák: d. u. 4-11-ig.

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLÓ

Kiadóhivatal: Bajcsy-Zs. utca 1. (Független Kisgazdapárt helyiségénél) féleml. Telefon: 41-14. Hivatalos órák: reggel 8 órától este 6-ig

A zsarolás diplomáciája

Az utóbbi időben sorozatos vereségek érték az angolszász és francia imperialista kémszervezetet a népi demokratikus országokban. Lengyelországban a Robineau-per feltárta a francia, amerikai és angol kémszolgálati tevékenységét és bebizonyult, hogy nemcsak Robineau volt konzuli fészkes, hanem a lengyel nép és közvélemény ellen irányuló felforgató tevékenység hátterében is a lengyelországi diplomáciai személyzet tagjai álltak. A Standard-gyári kémbarabuda budapesti perének tárgyalásán Vogeler beismerte, hogy az amerikai misszió és a követség számos diplomáciai alkalmazottja kémkedéssel foglalkozott és foglalkozik. Sanders pedig ugyanezt vallotta a budapesti angol hivatalos képviselőjének egyes tevékenységéről. A bulgáriai kémszervezet ellen kiadott vádirat leleplezte Bulgáriában működő amerikai diplomaták bűnös tevékenységét.

Nem a kémszervezeteken és a követségekre beosztott kémeken múlik, hogy a megszerzett romboló és szabotázs-tevékenység nem okozott felmérhető károkat a népi demokráciák életében. A maguk részéről minden megtették ennek érdekében, de a népi hatalom országainak ébersége megghiúsította terveiket, törvény elé állította és állítja a jövőben is a bűnösöket. Nem véletlen, hogy angolszász követségi beosztottak részletek voltak minden kémkedési ügyben amelyen eddig a magyar bíróságok ítékeztek. Amint az imperialista országokban a politika és a gazdaság szoros kapcsolatba kerül egymással és mindkettő egy új háború előkészítését szolgálja, úgy diplomáciai képviselőket is összehívték az egész világot behálózó imperialista kémszervezettel. A Szovjetunió és a népi demokratikus rendszerek elleni gyűlölet megteremtette az imperialista kém diplomáciát, amelynek külföldi célja a népi demokráciák gyengítése, a Washingtoni kezdeményezést és folytatott háborús politika szolgálata.

A népi demokráciák gazdasági és politikai életébe a legsúlyosabb beavatkozást jelentő kém- és szabotázs-tevékenységgel párhuzamosan együtt halad az imperialista zsaroló és megfélemlítő törekvése. A Magyar Külügyminisztérium jegyzéke ez amerikai, illetve angol követségekre rámutat arra, hány-szor akartak közbelépni az amerikai és angol képviselő vezetői a letartóztatott és perbeforgatott kémek érdekében. Ugyanez történt Bulgáriában és Lengyelországban is. A Bolgár Népköztársaság követsége után a diplomáciai gyakorlatnak megfelelően követelte Reed Heath követ haladéktalan visszahívását Bulgáriából. Az amerikai kormány válaszul erre a jogos követelésre, megszakította a diplomáciai kapcsolatokat Bulgáriával. Az amerikai imperialisták ezzel a lépéssel önmagukat leplezték le a világ közvéleménye előtt. Bebizonyították, hogy a háborús uszítás és a néppellenes aknamunka személyzet vezetői ökei diplomáciai

Megérkezett Moszkvába a Béke Hívei Világkongresszusának küldöttsége

Moszkva: Március 5-én Moszkvába érkezett a Béke Hívei Világkongresszusa Állandó Bizottságának küldöttsége, hogy átnyújtsa a Szovjetunió Legfelsőbb Tanácsának a Béke Hívei Világkongresszusának békefelhívását.

Moszkva központi repülőterén Moszkva társadalmi szervezeteinek képviselői meleg fogadtatásban részesítették a külföldi vendégeket. L. M. Leonov Sztálin-díjas író, a Legfelsőbb Tanács képviselője üdvözölte a külföldről érkezett vendégeket, a békeönfeláldozó harcosait, akik azért harcolnak, ami a legdrágább a

világon: az emberi életért.

Az üdvözlésre a küldöttség nevében Yves Farge, a küldöttség vezetője, a Béke és Szabadság Harcosai szervezetének elnöke és a Béke Hívei Világkongresszusa Állandó Bizottságának tagja válaszolt.

Messzi útról érkezünk — mondotta Yves Farge, — hogy átnyújtsuk a Szovjetunió Legfelsőbb Tanácsának a Béke Hívei Világkongresszusa Állandó Bizottságának felhívását. A béke küldöttségek ugyanezt a felhívást juttatták el a világ minden országának kormányához most, hogy szovjet földre léptünk és

megszorítottuk szovjet barátaink kezét, üdvözlünk adjuk a Szovjetunió minden népének. Köszönjük Önöknek a szeretetteljes fogadtatást. — Eljünk Moszkva! Eljünk!

Albánia is csatlakozott a békefelhíváshoz

Tirana: Az albán Népköztársaság nemzetgyűlése a következő határozatot hozta:

Albánia történelme a szenvedések, a szabadságért és függetlenségért folytatott harc történelme. A végső győzelem a szabadságot és függetlenséget az albán Kommunista Partinak a Szovjetunió segítségével tudta kivívni. Az albán nép meg akarja és meg is fogja őrteni a drágan megszerzett békét és ebben mindenkor segítségére lesz a nagy Szovjet-

unió, a népek felszabadítója és védelmezője: Sztálin.

Az albán nép méltatlankodással és gyűlölettel nézi az imperialista új háború kibontására irányuló tevékenységét, az új fegyverkezést. Az albán nép zárt sorokban csatlakozik a béke táborához. Az imperialisták támadására mindenkor hősiessé ellenállással fog felelni. Fokozni fogja munkájának és a békes építésnek lendületét.

A francia dolgozók nyomására

a Bidault kormány kénytelen volt felvetni a bizalmi kérdést

Páris: A párisi földalatti vasút és az autóbusszárság alkalmazottai vasárnap este elhatározták, hogy hétfőn sztrájkba lépnek. A sztrájk mindaddig tartani fog, amíg a dolgozók bérveteléseit ki nem elégítik. Több nagy vidéki városban a villamosárság alkalmazottai léptek sztrájkba és ma reggelől kezdve a villamosok nem közlekednek.

Terjed a sztrájk a fémiparban is. Nord megyében, Franciaország legelőnyösebb textilipari környékén a textil munkások sztrájkolnak.

Megbénult az élet Párisban

Páris: A párisi közlekedési válságok alkalmazottjai a közlekedési ügyi minisztérium elutasító válasza után vasárnap este nagygyűlésen elhatározták, hogy hétfő reggeltől kezdve sztrájkba lépnek. A Force Ouvriere és a keresztény szakszervezet vezetői azon mesterkedtek, hogy a tervbevitelt sztrájkot halasszák el szerdára, a dolgozók nagy többsége azonban elvetette ezeket az ajánlatokat.

A METRO- és autóbussz-sztrájk Páris képet teljesen leforgatta. A 2000 autóbusszból a hatóságok katonai segítséggel mindössze harmincat vagy negyvenet tudtak üzembe állítani. A legtöbb METRO-állomás bezárt. A belvárosban a járókelők és gépkocsik tömegóriái torlódásokat okoz.

A vidéki közlekedési alkalmazottak, hogy a párisi METRO és autóbussz-dolgozók iránt érzett szolidaritásukat kifejezzék, figyelmeztető sztrájkba léptek. Franciaország vidéki városaiban a villamos-

közlekedés leállt. Az északi iparvidéken a sztrájk már vasárnap este megkezdődött.

Tizedik napjába lépett hétfőn a franciaországi gépkocsi- ipari és

A francia nők fegyverrel is megakadályozzák a kapitalisták új világháborúját

Páris (TASzSz): A március 8-i Nemzetközi Nőnap alkalmából vasárnap a francia dolgozók határozott tömeggyűlést rendeztek a Páris melletti Buffalo-stadionban. A francia dolgozók a következő feliratokkal és jelszavakkal vonultak a tömeggyűlésre: „Vesszen az Atlanti Egyezmény!”, „Békét Vietnámban!”, „Nemet mondunk a szegénységnek és a háborúnak!”, „Követeljük az atombomba eltávolítását!”, „Követeljük a demokratikus egységkormány megalakítását Franciaországban!”, „A tömeggyűlés résztvevőinek lelkes tapsvihara közben foglalta el helyét az elnökség emelvényén Eugénia Cotton, Jeanette Vermersch, Olga Tournade, a CGT titkára, Maurice Thorez, Marcell Cachin, Allaine le Léap, Bert Williams, Eugénia Cotton asszony megnyitó beszédében a többi között hangsúlyozta:

— Minden elnyomott a Szovjetunió felé fordítja tekintetét. Ott olyan társadalmat építettek fel, amelyben örökre megszűnt az embernek ember által való kizsákmányolása. Mi, francia asszonyok nem kívéljük erőnket, hogy országunkban ilyen társadalom létesítését érjük el. Mi, dolgozó nők megvédjük a békét, a szabadságot és országunk függetlenségét.

Jeanette Vermersch beszédében rámutatott:

— Egybegyűltünk, hogy harcoljunk a háború, a szegénység és a

vas- és fém munkások sztrájkja. A kisebb vas- és fémgyárak egymásután kénytelenek teljesíteni a munkásság követeléseit. A mozgalom ezideig már 60 gyárban győ-

zelmel aratott.

A francia dolgozók harca eredményeként Bidault a képviselőházban kénytelen volt felvetni a bizalmi kérdést.

csak az biztosíthatja Franciaország békéjét, nemzeti függetlenségét, csak az adhat kenyeret a francia dolgozóknak és családjuknak.

Győzött az amerikai bányászsztrájk

WASHINGTON: A 400.000 amerikai szénbányász négy hét óta tartó általános sztrájkja a lipcsei rádió, az AFP és a Reuter egybehangzó jelentése szerint teljes győzelemmel végződött. A teljes egységben harcoló dolgozók keresztül húzták a szénbányák és Lewis, a munkásszervezet vezetői mesterkedéseit. A monopollékek fenyegetőzése, a kormányhatóságok terrorisztikus intézkedései csúfos kudarccal váltottak. A sztrájkolók ellen sikertelenül alkalmazták a Tejt-Hartley-féle rabszolgotörvényt, — a szénbányatulajdonosok vasárnap délután teljesítették a bányászok követeléseit. A bányász szakszervezet és a vál-

talozók aláírták az új kollektív szerződést, amely megadja a bányászoknak a napi 70 cent béremelést és tonnáként 40 centes nyugdíjjárulék emelést. Az új kollektív szerződés 1952 július 1-ig marad érvényben. A szerződés a továbbiakban elrendeli, hogy a bányatulajdonosoknak utólag kell folyósítaniuk a sztrájk alatt nem fizetett nyugdíjakat.

Ugyanakkor változatlanul tart a Chrysler-művek 90.000 munkásának hetedik hete folyó sztrájkja. Az amerikai rádió kijelentése szerint a gépkocsipari szakszervezet 160.000 munkás nevében béremelést követel.

tevékenységükben s ha ez a politika kudarcot vall, „megtorlással” élnek.

A zsarolás, fenyegetés és megtorlás politikája azonban csődöt mond a népi demokratikus országokban. A haladás útjára lépő népeket sem megfélemlítés, sem erőszak nem téríti el attól hogy s rendelkezésükre álló eszközökkel megvédjék munkájuk gyümölcsét, biztosítsák további fejlődésük feltételeit. Az imperialista kénytelenkedésnek leleplezése a népi demokráciák újabb nagy győzelme, ugyanakkor pedig súlyos vereség a főke zsoldjában álló háborús uszítókra.

A szovjet álláspont győzött az ENSZ-tagok felvételének ügyében

Hága (TASzSz): A hágai nemzetközi bíróság szombatán döntést hozott az új tagok felvételének módjáról az Egyesült Nemzetek Szervezetébe. A hágai nemzetközi bíróság döntésével a gyakorlatban megerősítette A. J. Visninskij, a szovjet küldöttség vezetőjének annakidején ismertette álláspontját és érvelt az egy-

hangúság elvéről a Biztonsági Tanácsban. A nemzetközi bíróság a Szovjetunió által támogatott álláspontot támogatta. A nemzetközi bíróság elutasította az alaptalan és ostoba támadásokat, amelyek az ENSZ alapelvei és a nagyhatalmak egyhangúsági elve ellen irányulnak.

Igy „választott” Görögország

Athén (TASzSz) Félrelen fasizta terror közepette tartották meg vasárnap Görögországban a parlamenti „választásokat”. A washingtoni utasításra kezdeményezett „választásoknak” az volt a céljuk, hogy „törvényes” alapot teremtsenek az angol-amerikai imperialisták terveinek megvalósítására. Egyetlen olyan jelölt sem engedtek fellépni aki a monarcho-fasizista rendszer ellenzékének pártját, vagy csoportját képviseli. Szombati a görög hadsereg törzstiszteit veték kezükbe az ország polgári közigazgatását. Ezek a tisztek február március 9-ig „a törvényes rend fenntartásáért”.

A választások előestéjén a bel-

ügyminiszter bejelentette, hogy különleges jelzésekkel látják el a választók személyazonosságát igazoló rendőrszolgálati címkéket. — A vasárnapi „választások” katonatisztek felügyelete mellett folytak le.

A véres terror ellenére a görög nép széles tömegeinek eltökélt szándéka, hogy megakadályozza a monarcho-fasizista rendszer tartósítására irányuló népelénes tervek megvalósítását. Az athéni választási gyűléseken az igazi demokratikus front megalakítását, a polgári szabadságjogok visszaállítását és a makroökonómiai gyűjtőterhek felosztását követelő jel-

A finn kormány megsértette a békeszerződést

Helsinki (TASzSz) Herta Kuusinen, Aino Aaltonen, Villa Pessi és a Népi Demokratikus Szövetség más parlamenti képviselői kérdést intéztek a finn kormányhoz, hogy mit szándékozik tenni Finnország és a Szovjetunió viszonya megjavításának érdekében.

A Népi Demokratikus Szövetség több ízben követelte a politika gyökeres megváltoztatását a Szovjetunió irányában. Az állam vezetői azonban hivatalosan megcáfolták, hogy Finnország megsértette szerződéseit. A nyilatkozat megvitatásánál a parlament külügyi bizottsága megállapította, hogy a kormány valóban elkövette a békeszerződés megsértését.

A háborús bűnösök egyre nagyobb tömegben leztek Finnországból Svédországba szöködni.

Finnország a nyugati „Tanácsadók” befolyására olyan választ adott a Szovjetunióknak, mely több pontban ellentétben áll a valósággal. A szovjet-finn kapcsolatok ma rosszabbak, mint bármikor a háború vége óta.

A Népi Demokratikus Szövetség parlamenti tagjai a fentiek alapján megkérdezték: Milyen és milyen formában szándékozik a kormány megmagyarázni a parlamentnek és az egész finn népnek a háborús bűnösök és a finn-szovjet kapcsolatok problémáját.

Kérdjük a kormányt, mit szándékozik tenni annak érdekében, hogy Finnország teljesítse nemzetközi megállapodásait és helyreállítsa a baráti és bizalmas kapcsolatokkal Finnország és a Szovjetunió között.

A Pravda a rubel árfolyamának emelkedéséről

Moszkva: Plotnyikov professzor „Mit jelent a szovjet rubel árfolyamának átállítása az aranyalapra?” címmel írt cikket a Pravda vasárnapi számában. A szovjet pénz a kapitalista valutákkal ellentétben valóban szilárd, mert a szilárd szovjet gazdasági életre, a forgalomban lévő árutömegek állandó növekedésére támaszkodik. A szocialista szovjet gazdaság a háború utáni időben hatalmas sikereket ért el. Ez és a kapitalista országok valutái árfolyamának esikénése arra vezetett, hogy a szovjet rubel vásárló ereje túlhaladta hivatalos árfolyamát, ezzel kapcsolatban a szovjet kormány szükségesnek találta a rubel hivatalos árfolyamának fel-

emelését és azt, hogy a rubel árfolyamát ne az amerikai dollár alapján, hanem a szilárdabb aranyalapon számítsák a rubel aranytartalmának megfelelően. Ebből kiindulva a rubel arfolyama a csökkent értékű amerikai dollárhoz és angol fontsterlinghez viszonyítva jelentősen felemelkedett. Megfelelően változott a rubel arfolyama más külföldi valutákhoz is.

A szovjet rubel aranyalapra helyezték és árfolyamát felemelték. Ez a szocializmus országának növekvő gazdasági hatalmát bizonyítja és ismét szembeveti a kapitalizmus hanyatlását. A szovjet rubel árfolyamának emelése az idejét mult kapitalista rendszer felett.

Hazaérkezett a kínai kormányküldöttség

Peking (Uj-Kína): Az egész kínai sajtó első oldalán közli Mao-Ce-Tung és Csu-En-Laj miniszterelnök Moszkvából való hazatérésének híreit. Valamennyi lap vezércikkben foglalkozik az államférfiak hazatérésével és két pént közöl Mao-Ce-Tung és Csu-En-Laj megérkezéséről.

A Kvand-Ming-Daily az államelnök utazásának jelentőségéről a következőket írja: „Peking lakói nagy örömmel üdvözlék

Mao-Ce-Tung elnök és Csu-En-Laj miniszterelnök hazatérését a Szovjetunióból. A Szovjetunióban való tartózkodásuk hatalmas eredménnyel járt a kínai nép számára, Kína és a Szovjetunió 700 millió lakosának szövetségére lépése hatalmas csapatot jelent a hanyatló imperializmusra. Egyidejűleg azonban hatalmas győzelem a béke és a demokrácia ügye, a világ elnyomott népei számára.”

Lengyel dolgozók a titoisták ellen

Varsó: A lengyel szakszervezetek központi tanácsa határozatot hozott, amely a többi között megállapítja: A Szakszervezeti Világszövetségben nincs helye az amerikai imperializmus fasizista ötödik hadoszlopának, a jugoszláv szakszervezetek mai vezetőinek. Ezek a vezetők a jugoszláv szakszervezetek teljesen az ország fasizista rendszerének szolgálatába állították, átadták őket a jugoszláv munkáosztály könyörtelen kizsákmányolását szolgáló terrorszerve-

zeteknek. Ezek a vezetők a jugoszláv szakszervezetek teljesen az ország fasizista rendszerének szolgálatába állították, átadták őket a jugoszláv munkáosztály könyörtelen kizsákmányolását szolgáló terrorszerve-

Demokrácia a dolgozó nép számára

— A PRAVDA VEZÉRCIKKE —

Moszkva: A Pravda hétfői száma „A választó megválasztás jogát” címmel vezércikkében a következőket írja:

A szovjet nép hatalmas szocialista hazájában büszkén megy a Szovjetunió Legfelsőbb Tanácsának megválasztására. A szovjet nép a legnagyobb lelkesedéssel juttatja kifejezésre, hogy helyesli a Kommunista Párt bőbeszédű választási programját. A választási gyűlések, amelyeken a választók találkoznak a kommunisták és pártönkivüliek Sztálini Tömbjének jelöltjeivel, a szovjet nép erkölcsi és politikai egységének hatalmas megnyilatkozásával, a Bolsevik Párt és a nagy Sztálin iránti határtalan odaadással és szeretettel megnyilatkozásává válnak.

A Szovjetunióban a választások a világ legdemokratikusabb alkotmánya, a sztálini alkotmány alapján mennek végbe. Ezek valóban szabad és demokratikus választások.

„Ilyen szabad és valóban demokratikus választások — mondja Sztálin elvtárs — csak a szocialista rend diadalának talaján, annak alapján jöhetnek létre, hogy nálunk nem egyszerűen építik a szocializmust, hanem a szocializmus már a nép életében, mindennapi életmódjává vált.”

A Szovjetunió Legfelsőbb Tanácsának megválasztása a szovjet szocialista demokrácia újabb diadala. Mindenki láthatja, hogy csak a szocializmus feltételei között van biztosítva a demokrácia a dolgozó nép számára. Mindenki láthatja a buzgó demokrácia hamisságát és hazugságát.

Az Egyesült Államok különböző államainak választási törvényei több mint 50 különböző megszorítás tartalmazznak. E megszorítások következtében mintegy 20 millió amerikai polgárt ténylegesen megfosztanak választójoguktól.

A történelem során a Szovjetunióban valószínűleg legkevésbé a végsőkig következetes demokrácia. A Bolsevik Párt és a Szovjethatóság állandóan gondoskodik arról, hogy a lehető legkevesebben bevonja a dolgozókat az államigazgatásba.

A KINAI NŐK FONTOS SZEREPE A POLITIKAI ÉLETEBEN

Peking (Uj-Kína): A kínai asszonyok a történelemben először váltak teljesen egyenjogúvá a férfikkal. A politikai, gazdasági és társadalmi élet minden területén egyenrangú felekként vesznek részt Kína újjáépítésében.

A kínai népi politika tanácsadó testület ülésén a résztvevők 10 százaléka nő volt.

A NÉPI DEMOKRÁCIÁK A LIPCEI VÁSÁRON

Lipce: A lipcei vásáron a lengyel terem a lengyel gépgyártásról ad képet. A csehszlovákiai anyag nehéz- és könnyűipari termékeket mutat be. Magyarország is nagy mennyiségű gépeket állított ki, amelyek közül soknak a működését is bemutatja a kiállítás. A magyar kiállítási anyagból különösen egy nagy Diesel motoros mozdony vonja különösen magára a látogatók érdeklődését. — Romániát főleg petróleum és faiparának fejlettségét bemutató kiállítási anyag képviseli. Különböző faipari áruk sokszereisége tűnik fel. Bulgária mezőgazdasági terményeket és dohányműveket állított ki gazdag választékban, továbbá kézi szövésű kiváló minőségű szőnyegeket, amelyek gazdag mintái széles körben keltenek érdeklődést.

A Szakszervezeti Világszövetség felhívása a Nemzetközi Nőnap alkalmából

PARIS: A Szakszervezeti Világszövetség üzenettel fordult a Demokratikus Nők Nemzetközi Szövetségéhez és a világ valamennyi asszonyához március 8., a Nemzetközi Nőnap alkalmából. A Szakszervezeti Világszövetség rámutat, milyen fontos helyet foglal el a Demokratikus Nők Nemzetközi Szövetsége a béketáborban és hogy március 8., a nők nemzetközi nőnapja „különösen fontos szolgálat a nők meg-

fokozottabb részvételére a Béke Híveinek mozgalmaiban”. A Szakszervezeti Világszövetség teljes szolidaritást vállal a Demokratikus Nők Nemzetközi Szövetséggel és üdvözlését küldi valamennyi, a szövetségben tömörült demokratikus és haladó nőszervezetnek. A Szakszervezeti Világszövetség felhívja az összes szakszervezeteket, vegyenek részt március 8. megünneplésében.

20 millió forint megtakarítás

A nehézipari minisztérium előtervezte a vállalatok dolgozóit januárban 4347 újítási javaslatot nyújtottak be. Az újítási bizottságok a javaslatok közül 1970-et elfogadtak. Az elfogadott újítá-

sok gazdasági eredménye 20 millió 660 ezer forint megtakarítást jelent népgazdaságunk számára, a nehézipari újítók között januárban több mint fél millió forint jutalmat osztottak ki.

Munkamódszerátadás a rádió kereszttől

Varga Barnabás tatabányai sztahanovista bányász, az ország legjobb fejtővájára március 7-én, kedden a Kossuth-adón a Termelési Híradó-ban 17-50 órákor ismerteti munkamódszerét.

Az ötéves terv végrehajtása során mindegyik falu mozt kap. A mozikat túlnyomórészt a földművelés-szervezetek kezelik majd, mert ezek a legnagyobb falusi tömegszervezetek és megfelelő gazdasági alappal rendelkeznek ahhoz, hogy önköltségi áron vetithessék a filmeket.

Vasárnap Győr, Sopron és Komárom megye 16 községében felavatták a földművelés-szervezeti mozt.

Győrösvényházán a mozi ünnepélyes avatásán Szilágyi György, a népművelési minisztérium küldötte avatóbeszédében elmondotta, hogy a Szovjetuniótól 98 korszerű filmvetítő készüléket kaptunk. Ez tette lehetővé, hogy az ország minden részében egymás után filmszínházak nyíljanak.

„A legjobb ifjúsági traktoros brigád”

A mezőnyáradó géppálmás ifjúsági brigádja is örömmel fogadta a Magyar Dolgozók Partja Központi Vezetőségének az egységes ifjúsági szövetség létrehozásáról és a minisztertanácsnak a növénytermesztés fejlesztéséről szóló határozatát. A brigád-tagok részletesen megbeszélést tartottak mind a két határo-

zatot és elhatározták, hogy a kétéves növénytermesztési tervben a rájuk eső részi teljesítik, sőt túltelejtik. Csatlakoztak a kecskeméti géppálmás kihívásához. A mezőnyáradó géppálmás ifjúsági brigádja jó munkájával szeretné elnyerni a „Legjobb ifjúsági traktoros brigád” címet.

A vegyipari dolgozók jó munkával készülnek a budapesti kongresszusra

A vegyipari dolgozók lelkesen termelődik emeléseivel, jobb munkamódszerrel készülnek a március 12-i alakuló konferenciára, a vegyipari dolgozók budapesti nagy béke találkozója. A találkozókkal egyúttal felszabadításunk nagy ünnepét, április 4-ét is ünneplik.

A Magyar Ruggyanta Argyárban egyre újabb dolgozók lépnek egyéni versenyre. A januári 1800-ról március elejéig

mar több mint 2000-re emelkedett az egyéni versenyzők száma. Az elmúlt félévben 36 brigád működött, 267 taggal. A brigádok összesen 447.823 forint megtakarítást értek el. A Vegyipari Dolgozók Nemzetközi Szövetsége alakuló konferenciájára és április 4-ére 87 brigád alakult 552 taggal. A brigádok közül 11 ny 200-as, 3 minőségi és 7 vegyes brigád.

Harry Pollitt beszámolója az angol választásokról

London: Harry Pollitt, az Angol Kommunista Párt főtitkára a párt végrehajtó bizottságának ülésén beszámolt az angol parlamenti választások eredményeiről.

— Sem a munkáspártiak, sem a konzervatívok nem merészkednek a nép előtt a létfontosságú kérdéseket felvetni, mert objektíven szemlélve a tényeket, politikájuk nemcsak hogy teljesen megegyezik, hanem mindkét párt tudja, hogy a kapitalizmus megmentésére bármilyen kormány kerüljön is utalomra, mindegyiknek egy és ugyanaz a taktikához kell folyamodnia, a munkásosztály érdekei rovására.

— A munkásosztálynak néhány hónap múlva ellen kell állnia az új költségvetés nyomozó terheknek, a munkabörzögítésnek és az életszínvonal ellen irányuló

további támadásnak.

— Az Egyesült Államok, Anglia nemzeti függetlensége még fokozottabb elnyomásának politikáját fogja folytatni és olyan követelésekkel lép fel, amelyek a gazdasági válság növekedéséhez és Amerika Szovjetunió elleni háborúja veszedelmének fokozódásához fognak vezetni.

— A konzervatívokra támaszkodó kormány nem fog ellenállni az amerikai nagytőke döntő követeléseinek.

— Ami a jövődő általános választásokat illeti, minden erővel harcolunk és harcolni fogunk az akkori körülmények között — fejezte be beszámolóját Harry Pollitt.

Kuznyecov, Vasziljevskij, Budjonnij a Legfelsőbb Tanács képviselőjelöltjei találkoznak választóikkal

MOSZKVA: Március 4-én választási gyűlést tartottak Szarátovban, amelyen a választók találkoztak V. V. Kuznyecovval, a Szovjetunió szakszervezeti központi tanácsának elnökével, a sztalinvárosi választókörzet képviselőjével. Az egybegyűltet viharos és hosszantartó taps után megválasztották a gyűlés tiszteletbeli elnökségébe a Bolsevik Párt Politikai Bizottságát, I. V. Sztálinnal és élen. A. T. Csirko mérnök, a választókörzet megbízottja tartott beszédet. A kerület dolgozóinak jobb képviselője felszólalt és felhívta a választókat, hogy szavazatukat egyöntetűen V. V. Kuznyecovra, a kommunista és pártokivüiek Sztálini Blokkjának jelöltjére adják. Kuznyecov köszönetét fejezte ki a választóknak az iránta megnyilvánuló bizalomért és jö-

retet tett, hogy ezt a bizalmat továbbra is ki fogja érdemelni. Voronyezsben választási gyűlést tartottak, amelyen a választók találkoztak A. N. Vasziljevskij, hadügyminiszterrel, a Szovjetunió Legfelsőbb Tanácsába jelölt képviselőjével. A gyűlésen a választókörzet megbízottjaként Sirokij, a Dzserszinszkij nevet viselő gyár főmérnöke szólalt fel. A gyűlés végén felszólalt a jelenlévők lelkes üdvözlése közepette A. M. Vasziljevskij. Hálásan megköszönte a kerület dolgozóinak bizalmát, amelyet iránta tanúsítottak az az, hogy immár másodszer jelölt képviselőjükként a Szovjetunió Legfelsőbb Tanácsába és biztosította az egybegyűltet, hogy minden erejével arra fog törekedni, hogy ezt a bizalmat ki érdemelje.

A szeptemberi választókörzet több, mint 12.000 választója választási gyűlést tartott, amelyen találkozott Sz. M. Budjonnijjal, a Szovjetunió marsalljával, a Szovjetunió Legfelsőbb Szerveleti Tanácsának képviselőjével. Mi most harmadszor jelöltjük képviselőjükként Budjonnij elvtársat, aki becsülettel részvett a választók iránta tanúsított bizalmára — mondotta Romanjuk, a választókörzet megbízottja. A gyűlésen lelkes üdvözlések közepette felszólalt Sz. M. Budjonnij, Sziből jövő köszönetet mondott választóinak az iránta megnyilvánuló bizalomért és újabb sikerek elérésére hivatott őket a munka frontján. Budjonnij biztosította választóit, hogy melő lesz az iránta tanúsított bizalomra.

A Szabadságharcos Szövetség munkájának központjában a békéért vívott harc ála

Harustyák József beszéde a debreceni aktiva-ülésen

Vasárnap a Magyar Szabadságharcos Szövetség hajdúmegyei aktivaülésén Harustyák József, a Szakszervezeti Tanács elnöke tartott előadást. Beszámolt a nemzeti közeli helyzetéről, kiértékelte a Szövetség eddigi eredményeit és hibáit, majd rámutatott arra az útra, amelyen a Szövetségben a jövőben haladnia kell.

— Az imperialista tábor és a békétábor között napról-napra nő, erősödik az ellentét — kezdte beszámolóját Harustyák József. A Szovjetunió és a népi demokráciák gazdasági és társadalmi sikerei még üdítőbbé teszik az imperialista háborús gyújtogatásokat, annál is inkább, mert míg a Szovjetunióban a második világháború befejezése óta a harmadik árleszállítás történt, míg a Szovjetunióban és a népi demokráciákban az életszínvonal napról-napra nő, addig az imperialista és csatlós államokban gazdasági válságok, inflációk és sztrájkok egymást érik.

meréséhez, tudjuk jövő feladatunkat. A legnagyobb hiba eddigi munkánkban az volt, hogy a Szövetség nem töltötte be a transzmisszió szerepét; ennek legfőbb oka az, hogy nem ismertük fel eléggé a Magyar Dolgozók Pártjának vezető szerepét, nem volt meg a megfelelő kapcsolat a tömegszervezetekkel, valamint az ifjúsági és nőszervezetekkel. Súlyos hiba volt, hogy hiányoztak a vezetéstől a fiatalok, természetesen szükség van a tapasztaltabb szerepére is, de egy ilyen forradalmi szövetségben elsősorban a fiatalok számára kell lehetőségeket teremteni. Sokan azt mondják, hogy az ilyen típusú munkákra, mint a Szabadságharcos Szövetségben előforduló munkák, a nők nem alkalmasak. Ez tévedés! Nincs, nem lehet olyan munka, ahol a nők ne tudnának derekasan helyt állni.

— Az a körülmény — folytatta —, hogy dolgozó népünk látja, hogy van mi védenie, jelentős eredmény Szövetségünk számára is. A kommunista- és munkáspártok legutóbbi értekezlete leszögezte a mi békére törekvő feladatunkat is. Munkánkat segíti és irányítja a Magyar Dolgozók Pártja és szeretett vezérünk, Rákosi Mátyas is. A mi feladatunk a Magyar Dolgozók Pártja és a tömegek közötti kapcsolatok erősítése. Csak forradalmi éberséggel tudjuk elérni, hogy tagjaink sorába nem arra érdemelenek kerüljenek. Jó nevelő munkával közel hozzuk a dolgozókat a Szövetséghez. Tagjaink sorában el kell mélyíteni a Szovjetunió és a nagy Sztálin iránti szeretetet. Követendő példaként állítsuk tagjaink elé a szovjet hőseket és dolgozókat, valamint a Magyar Dolgozók Pártjának vezető férfait, elükön Rákosi Mátyas. Tudatosítsuk tagjaink között a proletárinternacionálé jelentőségét, mert csak ennek alapján fejlődhet ki köztőlünk az igazi hazafiság szelleme. Neveljük tagjainkat a néphadseregünk szerepére, a termelésben való fokozott részvételre. E feladatok elvégzésére a helyes agitáció minden eszközt fel kell használni. Gyakoroljuk idejében az építő kri-

tikát és helyes önkritikát. Alapki- képzésben részesített tagjainkkal té- tesztünk vizsgát. Alakítsunk szakosított köröket, biztosítsuk tagjaink számára a szakmai képzést, ezzel meggyorsítva annakidején a honvédség kiképzési munkáját. Minden hónapban tartunk szabadságharcos napot és hathetenként taggyűlést.

Tagjainkat április 4-re vonjuk be a munkafelajánlási versenybe. Arra törekedjünk, hogy minél több szabadságharcos brigád jöjjön létre. A mult hónapok elkerülésére elsősorban azokat aktivizáljuk, akik eddig nem állottak versenyben. Mélyítsük ki szervezeteink a kapcsolatot országos központunkkal. Munkánk csak akkor lesz igazán eredményes, ha bajtársaink átérzik a versenybe való bekapcsolódás fontosságát. Vegyünk részt tagjaink csoportosan az MHK-mozgalomban. Munkánkban legyenek irányítadók a Rákosi Mátyas és a Magyar Dolgozók Pártjának útmutatásai.

Az aktiva résztvevői nagy tetszés- sel fogadták a Harustyák József beszédét. A hozzászólások azt bizonyították, hogy az alapszervezetek képviselői már ott magukévá tették iránytadó szavait és munkájukhoz visszatérve, ennek alapján dolgoznak tovább.

Szónyi Jánosné földesi TSZCS-ban dolgozó asszony elmondta, hogy eddig sokan idegenkedtek az asszonyok munkájától, de a Rákosi Mátyas beszéde irányt változtatott Pölcésen is.

Szatmári Tibor a MINSZ képviselőjében bejelentette, hogy az ifjúság tömegesen jelentkezik szabadságharcos alapkiépzésre.

A Magyar Szabadságharcos Szövetség hajdúmegyei aktivája ezután fontos határozatot hozott.

A határozat hangsúlyozza a Magyar Dolgozók Pártjával és a tömegszervezetekkel, valamint nő- és ifjúsági szervezettel való kapcsolatok kiépítésének fontosságát.

A kiképzési munkát meggyorsítják és megújítják.

Politikai munkát és a tömegek felé szóló propagandát, valamint a tagság politikai nevelését megújítják.

A szervezeti életet a vezetőség aktivizálásával, az aktívák kiépítésével, a taggyűlések és szabadságharcos napok rendszeres megtartásával megújítják.

A határozat az alábbi szavakkal fejeződik be:

„Mindezeket a feladatokat a Magyar Dolgozók Pártja vezetésével úgy kívánjuk végrehajtani, hogy a legteljesebb mértékben elősegítjük népünk szabadságunkért, függetlenségünkért, az egész világ dolgozóinak a békéért folytatott harcát, hogy ezáltal is megközelítsük a Szovjetunió vezető békétábor gazdasági, politikai és katonai erejét.”

A magyar nők harcos résztvevői a békefrontnak

A Magyar Dolgozók Pártja Központi vezetőségének felhívása a magyar asszonyokhoz

A Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetősége a dolgozó nők nagy világünnepé, a március 8-i Nemzetközi Nőnap alkalmából üdvözlő felhívással fordult a Magyar Nők Demokratikus Szövetségén keresztül a magyar asszonyokhoz. Az MDP vezetősége köszönetet mond a magyar nőknek a termelésben elért nagy eredményeikért. „A dolgozó nők tízezreinek és százazreinek is érdeme, hogy termelésük már messze túlhaladta a háború előtti termelést, hogy népünk életszínvonala 130 százaléka a háború előtti életszínvonalnak. Búszkék vagyunk rá — állapítja meg a felhívás —, hogy 18.000 munkásból több mint 3000 nő. Köszönet a dolgozó nőknek azért, hogy egyre inkább a termelőmunka felé fordulnak és ugyanakkor nem hanyagolják el szülői kötelességüket.”

„A magyar nők sokat adtak Népköztársaságunknak, — állapítja meg az MDP felhívása, — mert népköztársaságunk sokat adott nekik, Népi demokráciánk felszabadította a nőket abból a gazdasági, társadalmi és szellemi rabságból, amely a régi rendszerben osztályrésztük volt.

Az állami, a gazdasági, a társadalmi élet vezető állásait egyre nagyobb számban töltik be nők. Van nőminiszterünk, vannak főispán asszonyaink, polgármestereink, 71 nőképviselet van az országgyűlésben. A Népköztársaság Elnöki Tanácsának két tagja van. A dolgozó nők helyet foglalnak már üzemünk vezérigazgatói, vállalatvezetőink, körhízi főnököink, művezetőink, traktoristáink rendőrtisztjeink sorában is.”

A felhívás ezután rámutat arra a fontos és harcos szerepre, amit a nők a béke védelmében betöltenek. „A békefrontnak, melyet teljes erejével támogat a világ dolgozó nőinek 80 millió tagot számláló nemzetközi szervezete, harcos résztvevői a magyar dolgozó nők is. A magyar nép és vele a magyar nők békét akarnak.”

„Március 8-a, a Nemzetközi Nőnap alkalmából biztosítunk benneteket arról, hogy a Magyar Dolgozók Pártja úgy, mint eddig, minden támogatást megad a jövőben a Magyar Nők Demokratikus Szövetségének” — mondja a felhívás.

A dolgozó magyar asszonyok és lányok válasza

Néhány nap választ már csak el március 8-tól, a dolgozó nők nagy világünnepének napjától. Ahogy ez a nap közeledik, úgy fokozódik a magyar nők tevékenysége: A termelés emlékeivel és a Magyar Nők Demokratikus Szövetségének szervezeti megszilárdításával, fejlesztésével készülnek a Nemzetközi Nőnapra. A Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetőségének a Magyar Nők Demokratikus Szövetségéhez intézett üzenete újabb ösztönzést ad a magyar lányoknak és asszonyoknak.

„Március 8-án, a Nemzetközi Nőnapon fogadjátok meg, hogy fokozottan résztvezzetek a szocialista munkaversenyben és segítitek sikerre vinni hazánk öt éves felszabadulásának évfordulójára, április 4-ére történt munkafelajánlásokat” — hangzik az üzenet, amelynek visszhangja már az első 24 órában betölti az egész országot. A kezdeményezések és felajánlások száza mutatják: lányaink és asszonyaink a Magyar Dolgozók Pártja útmu-

tatása nyomán tettekkel, jó munkával veszik ki részüket a béke megvédésért vívott világmeletről küzdelemből.

A diósgyőri kohászati üzemekben ma már 12 női brigád működik. A női egyéni versenyek száma 273-ra emelkedett. A verseny napról-napra mélyül és szélesedik. Az egyéni eredmények is nagy fejlődésről tesznek tanuságot.

Az Első Pécsi Bőrgyár MNDSZ csoportjának röpgyűlésén is lelkes felajánlásokat tettek az asszonyok.

A Diósgyőri Tűzoltónyaggyárban 10-50 százalékos teretülletteljesítéssel ünneplik a Nemzetközi Nőnapot. Az ózdi vasgyárban 8-ra emelkedett a női brigádok száma.

A magyar asszonyok a szervezési munka terén is követik a Párt útmutatását. A balassagyarmati szervezetek aktivistái jó felvilágosító munkájára nyomán 200 új tag jelentkezett felvételre a MNDSZ tagjai sorába

A földművelőszövetkezetek 1950. évi terve

A Szövetkezetek Országos Szövetsége az egyes földművelőszövetkezetek terveit alapján kidolgozta a szövetkezeti mozgalom 1950. évi tervét.

A terv fő célkitűzése, hogy a földművelőszövetkezeti mozgalom munkájában 1950-ben nagymértetű minőségi átalakulás következék be. A földművelőszövetkezetek munkájának főcélja ezévben a termelési szerződések nagyarányú kiterjesztése. A mult évihez képest 11 százalékkal növelik a szerződésesen termelt növények területét. A földművelőszövetkezetek a géppálmásokkal a tavalyi terület több, mint négyszeresére kötnék talajművelési szerződést az egyéni gazdálkodó dolgozó parasztek földjeire.

A földművelőszövetkezetek dolgozói elhatározták, hogy a tavalyihoz képest megkétszerezik a hízalásra lekötött sertések számát és 31 százalékkal több sertésfenyészésre kötnék szerződést. A dolgozó parasztek számára 200 forint kamatmentes előleget adnak és biztosítják a szerződésileg lekötött állatok átvetelét, továbbá a hivatalos áron felül a termelők 10 százalékaig

terjedő prémiumot is kapnak. Nemcsak a szerződésben lekötött állatokat és növényeket, hanem minden növényi, állati és egyéb terméket is — a Nemzeti Vállalatokon kívül — kizárólag a földművelőszövetkezetek vásárolnak fel 1950-ben. A földművelőszövetkezetek áruforgalmát 1949-hez viszonyítva 234 százalékkal emelik.

Növényvédelmi gépeket kap mezőgazdaságunk

Az ötéves terv a növényvédelem terén is hatalmas fejlődést hoz. A védekezés fejlesztésében fokozottabb mértékben támaszkodunk a Szovjetunió tapasztalataira. Az ötéves terv során az mezőgazdaságot, elsősorban az állami géppálmásokat nagyteljesítményű növényvédő gépekkel látják el. Kikísérleteznek új növényvédő szereket is, továbbá megállapítják, melyek a legkorszerűbb növényvédelmi géptípusok. Az ötéves tervben a növényvédelem tervszerűségének biztosítására a Szovjetunió példája nyomán a növényi kártételeit előre jelző szolgálatot szerveznek.

OLVASSUK! TANULMÁNYOZZUK
Megjelent füzetekben

Rákosi Mátyas beszámolója

amelyet a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetősége 1950. évi február 10-i ülésén mondott el.

Minden magyar dolgozó olvassa el Rákosi Mátyas, népünk nagy vezérének történelmi jelentőségű beszédét. Legyen ez a füzet mindennapos olvasmányunk, mert e beszéd nemcsak a kommunistáknak, hanem mindenki- nek hosszú időre utat mutat a nemzetközi háborúban, a népi demokráciánk kérdéseiben.

36 OLDAL, ÁRA 80 FILLÉR.
Rapható: MDP pártiszervezetekben, Szikra bizományosánál, könyvesboltokban.

3 oldal
Debrecen, 1950 március 7.

Debrecen dolgozói határtalan szeretettel fogadják a Pjatnyickij-kórust

Unnepe van ma Debrecennek, a Magyar-Szovjet Barátság Hónapja keretében ma városunkba érkezik a szovjet népi kultúra hivatott tolmácsolója, a Pjatnyickij-kórus.

Debrecen dolgozó népe határtalan szeretettel és örömmel köszönti a szovjet művész-vendégeket.

A kétszáztagú művészegyüttes ma délben érkezik Debrecenbe.

Különvonal hozza az együttes tagjait városunkba. Feldíszített állomáson ünnepélyesen fogadják a Pjatnyickij-kórust.

Egyetlen debreceni hangversenyük ma este fél 8 órai kezdettel lesz az Arany Bika nagytermében. A hangversenyt íránt hihetetlen érdeklődés nyilvánul meg. A jegyeket székfokodták. A város idegenforgalmi hivatalát, ahol a jegyek szétosztását végzik, tegnap valóságos megröhamozták, de szüzek voltak kénytelenek szomorúan távozni.

A Pjatnyickij-kórus ma esti hangversenye a Magyar-Szovjet Barátság Hónapja debreceni eseményei közül magasan kiemelkedő ünnep lesz.

Könyvtárat kaptak

a termelőszövetkezeti csoportok

Könyvtáradási ünnepség a debreceni DÉFOSZ-ban

Parasztszövetkezeteken, autókon, kérekláron jöttek a debreceni tanács dolgozói vasárnap Debrecenbe, hogy részt vegyenek a DÉFOSZ Végzőházban rendezett ünnepén, ahol 150 könyvből álló könyvtárt adták át a legjobban dolgozó termelőszövetkezeti csoportoknak.

Az értekezleten Kiss Ferenc képviselő — a DÉFOSZ megyei elnöke elnökölt. Megnyitó szavai után Kovács István a DÉFOSZ központi küldötte hangsúlyozta, hogy a mezőgazdasági munkásság megérett arra, hogy az ipari munkásság nyomán kitermelje sorából a mezőgazdasági színhárvivőket. A szocializmus építéséhez fokozott munkával kell a mezőgazdasági dolgozóknak hozzájárulniuk, ennek legalapvetőbb feltétele az egyéni brigádverseny. Mindegyik DÉFOSZ tagnak jó népművelőnek kell lennie, hogy képzettségével, jó agitációs munkájával elcsúszolja a faulakártevőt: a kulákság és a klerikális reakció munkáját. A termelőszövetkezeti csoportok a faulakártevő, a falu szocialista átalakulásának legbiztosabb záloga.

Ezután átadta rendelkezésének a

könyvtárat, melyben a Szovjetunió fejlett mezőgazdaságát ismertető könyveket találunk a szocialista szépirodalmi művek mellett.

Szél Imre a DÉFOSZ debreceni titkára köszöntötte a tanyai dolgozókat nevében az értékes könyveket és igéretet tett arra, hogy az ősi munkák jó eredményeit a tanyai mezőgazdasági munkák során jobban fokozzák.

A gyűlés résztvevői előtt lepergették a „Ludas Matyi” c. színes magyar filmet. A nézők visszafajított lélegzettel nézték, mint adja vissza Ludas Matyi Döbrögi urának háromszorosan az ütlegetek.

Mikor a nézőtér kivilágosodott, Anton Sárdor termelőszövetkezeti csoport tag köszönetet mondott a DÉFOSZ vezetőségének, amiért lehetővé tette számára, hogy ezt a tanulságos és szép filmet megnézhesse. Ennek a nevelőhatású filmnek hatása alatt még többet, még jobban fog dolgozni a szocializmusért, hogy a Döbrögi urak sohasem kísértsen több Magyarországon.

Holnap előadás a Davidov-tervről

A Magyar-Szovjet Barátsági Hónap debreceni eseményei sorában nagy érdeklődés kíséri a Déri Múzeumban holnap délután 5 órai kezdettel tartandó előadást, amely a Szovjetunió hatalmas, természetalakító tervét, a Davidov-tervet ismerteti. Az atomenergia felhasználásának óriási jelen-

tőségű, békés építő tervét szovjet tudósok és mérnökök dolgozták ki. Az atomenergia új képet ad a földnek, folyókat vág és hegyeket tüntet el. Az ember végleges uralma lesz a természetnek. Elsőnek a szovjet emberek, a szovjet tudósok és mérnökök oldják meg ezt a hatalmas feladatot.

A Déri Múzeumban előadóterme valószínűleg szűknek bizonyul, olyan nagy érdeklődés nyilvánul meg az előadás iránt, amelyet Vándor József tart. A Magyar-Szovjet Társaság és a műszaki és természettudományi egyesületek szövetkeze rendezésében tartandó előadást kultúrőrök kísérik.

Csak a nép érzelmei méltóak a megírásra...

Kardos László előadása a Magyar-Szovjet Barátság Hónapja keretében

— Az irodalmi ízlés megváltozott, — kezdte előadását Kardos László, a kitűnő író és műfordító. — A felszabadulás óta ekkor évek folyamán arra tettük figyelmünket, hogy a polgári könyveknek nincs többé számított az olvasókörzete. Türelmetlenül mi az oka ennek a megváltozott ízlésnek? Egyedül és kizárólag az, hogy a régi, polgári olvasókörzete üres, lazaszülleményeket akart olvasni és az ilyen iramúveket várta az íróktól. A polgári irodalmi termékekben a valótlanságot ábrázolták. A ma olvasókörzete érdekelt a való élettel. Míg a polgári olvasó azt várta a könyvektől, hogy kikapcsolja a való életből, addig a ma olvasója az életből merített témákról akar tudni.

— Ezt a megváltozott ízlést addig kizárólag a szovjet írók tudták kijelenteni, azért, mert a Szovjetunióban az irodalom és az élet között leomlott az erős választás, ami a polgári Európa irodalmában gátat vetett az irodalom és élet, tehát az író és olvasó köze.

— A polgári írók evont, legbö. kapott témákat vadásztak. A szovjet író nem keresi a témát, előtte van, benne él. A szovjet író az élet útjain tartja a kezét, Leszöveghezük, hogy a szovjet irodalom egy az élettel, ebből követhetjük, hogy a szovjet író egy a néppel.

— Érdekeljük ezt abból is, ahogyan a szovjet író témát választ, mert arról is, ami az ő népét érdekli, ami összefüggésben van népének mindennapi apró problémáival és megválasztandó hatalmas terveivel. Minden egyes szovjetregényben találunk egy azonos magyat, mely va.ami olyasmiról szól, ami csaknem az egész 200 millió népet érdekli.

— A szovjet író nem egy embert érdekli, de az egész szovjet népet foglalkoztató témát tárgyal. Azt mondtuk, a szovjet író egy a néppel, nos ugyanígy egy a szovjet nép az íróval. Nem lehet teüetes érdeklődésből, polgári szépségből fordul fel, hanem azért, mert tudatában van annak, hogy az írónak szüksége van rá. A szovjet író előtt tisztán áll, hogy az írás nemzeti feladat, ugyanilyen nemzeti feladatnak veszi a szovjet ember az olvasást.

— A szovjet író azonban nem kávéházi ismeretekből ír a regényekben, tökéletesen, jó szakember módján ismeri témáját. Solonov tökéletesen tisztában van a mezőgazdasággal, Ijij, a vasipar egapróbb részletével és Szimonov igazi stratégia lehet. A szovjet író, ha bányáról ír, akkor hosszú időt tölt el a bányában, — de nem, mint vendég, hanem mint aktív résztvevője a bányáipar minden mozzanatának és a bányászok életét a közvetlen közelből ismeri meg. A szovjet írók nemcsak fényt derítenek a tévelygőkre, hanem a kiutat is megmutatják, ezért nevezik az ő módszerüket szocialista realizmusnak.

4. oldal

Debrecen, 1950 március 7.

— Gorkij, a legnagyobb orosz író mondtatta: Az igazi író sirás és baba egy szemében. Megássza az életre képtelen, hanyatló polgári irodalom sűrűt új műveivel, melyekben világra hozza, megrajzolja az új emberképét: a szocialista hőst. Az igazi olvasó pedig, mikor elővas egy könyvet, olyanra válik kicsit, amilyen a könyvnek az iránya, ezért nem közböb, a társadalom szempontjából, hogy mit olvasnak az emberek. Ha a magyar olvasókörzete jó könyveket olvas, akkor kiencillő embernek tesz jól, mert úgy é, mint a könyveket a hőget, míg ha rossz könyveket olvas, káros taggá válik a társadalomnak. Aki rossz könyveket olvas, az szándékos szellemi öncsonkítást végez saját magán, keresztül az egész társadalmon.

— A szovjet költészettel szemben van egy reakciós feltétele. Azt mondják, hogy nincs olyan szíves, mint a polgári költészet. A szovjet költészet valóban nem hazszi! hazug érzelmeket. A szovjet

ember és a szovjet költő számára idegen az, amely csak egy ember pillanatnyi hangulatát, érzelmeit lejezi ki. Csak a nép igazi érzelmei alkalmasak megírásra. Ez a szovjet költők és írók fellegása. Es ez a feltétele a magyar írók erőforrása válik. A magyar írók és költők példájuknak kell, hogy tekintsek a szovjet írókat. Ez azo-ban nem jelenti azt, hogy a szovjet írók akajait kell lemásolni, mert ez így hamisítás lenne. Amiről a szovjet író, az szovjet valóság, a magyar író feladata a magyar valóság megírása. Azért erőforrás a szovjet irodalom, mert befelé megtanulhatják a mi íróink a bátorságot a témaválasztásnál, erőt meríthetnek a polgári csökevények gyors levetéséhez, kibontakozhatnak a formalizmusból és közpolitizmusból. Siettetik a magyar írók ideológiai érdeklődését, melyek alapján megírják, milyenek kell az igazi íróknak lennie. — lejezte be előadását Kardos László.

Szovjet nők a közéletben

Jakaterina Petrovna meghallgatta a rádióközleményt, majd félretette a házimunkát, salátadobott magára és elment hazulról. El kell mondania a fontos hírt, meg kell tárgyalnia a szomszédasszonyokkal. Anasztaszja Vasziljevával és Alekszandra Ivanovával.

Ez a két asszony mindig lelkesen vett részt a választási harcban. A rádió most közölte, hogy az új választásokat a Szovjetunió Legfelsőbb Tanácsába március 12-én tartják meg és Jakaterina Petrovna úgy érezte, meg kell beszélnie ezekkel az asszonyokkal: mivel is kezdjék?

Összegyűjtötték az utcabizottság tagjait és felkeresették Tatjana Nyikolajevna Palesenkóvát, a Városi Tanács Végrehajtó Bizottságának titkárát, aki örömmel fogadta őket. Szobájában már sok asszony ült, a kerület üzemeiben dolgozó munkások feleségei.

Palesenkova mindegyiknek átadta a választók névjegyzékét, hogy a maguk körzetében ellenőrizhessék, helyesek-e a névjegyzék adatai és ha kell, kijavítsák. Azt is meg kell tudniok, nem maradt-e ki valaki a névjegyzékből.

Jekaterina Petrovna Goraszimova így szól:

— Bár mindenkit ismerek az utcámban, mégis újra ellenőrzöm az adatokat.

Polina Ivanovna elmondta, hogy az ő körzetükben a legutóbbi választások óta eltelt négy esztendőben sok új épület emeltek és ezzel nőtt a lakosok száma is.

— Talán helyes lenne, ha itt egy új választókörzetet szervez-

nének — véle Palesenkova.

Ezalatt Goraszimova már siet a középiskola épületébe. Barátságos köszöntéssel fogadják a tanári szobában, Jekaterina Petrovna otthon érzi magát. Jól emlékszik arra, hogyan nőtt meg folszintesből többemeletesre az iskola épülete. Emlékszik, amikor a kislát kézenfogva először vezette ide. A fiú azóta megismerkedett a tudással, az anyja megismerte a közösségi munkát. Tevékenyen közreműködött a Szülői Munkaközösség életében és — bár a fia azóta már mérnök — Jekaterina Petrovna nem „maradt ki” az iskolából.

Most megbeszéli a tanárokkal és az iskola igazgatójával, hogy itt rendezik be az agitációs központot a körzet számára. Itt adnak majd felvilágosításokat a választóknak és az iskola tornatermében fogják tartani a választói gyűléseket.

Jekaterina Petrovna fáradhatatlanul buzgólkodik körzetében. Felkeresi a választókat. Arról beszél velük, mi minden is történj az ettől négy esztendő alatt. Olga Korszimova a Krasznajutca 15. számú házban lakik. Munkás özvegye. Elmondja Goraszimovának, hogy Marija leánya és Nyikolaj fia elvégezték a főiskolát és már mérnökök. A kisebbik leány, Anna, a jogi főiskola ötödik évfolyamának hallgatója.

Sok ilyen példa van Ljuberec-ben. A munkások gyermekei mérnökök, orvosok, zeneművészek lesznek.

Látogasson meg máskor is, elvtársnő — mondják Goraszimovának azok, akiket fölkeres. A városka 28 utcai bizottság-

ban működő nők soha nem becsülték le a közösségi munka legkisebb részét sem. Gondoskodnak arról, hogy a gyermekek számára játszótérket létesítsenek, ellenőrzik az utcák fásítását. Jekaterina Petrovna Goraszimova a városi tanács képviselője is, de a most folyó választási előkészületek során nem rest maga házhöz vinni a választói gyűlésre szóló meghívókat.

Elérkezett a gyűlés napja is. Goraszimova megállt az iskola tornatermének aajtáiban és megelégedéssel állapította meg: mindannyian eljöttek. Maga is leült a hátsó sorok egyikében és figyelmesen hallgatta az előadást. Amikor az előadó Sztálin szavait idézte: „...soha se utasítsátok vissza, soha se becsüljétek le a munka apraját, mert kicsiből épül fel a nagy — ez Ijijes egyik legfontosabb hagyatéka” — akkor Goraszimova úgy érezte, neki szólnak ezek a szavak, az egyszerű, közéletben tevékenykedő asszony-nak.

M E G J E L E N T

Geiger, Vogeler, Sanders és kémtársai a törvényszék előtt

Kapható minden könyvesboltban, valamint a pártszervezetek és üzemek Szikra-megbízottainál.

Ára: 5.— forint

A 200 oldalas, illusztrált könyv tartalmazza a kém- és szabotázs-per tárgyalásának teljes anyagát a vádirattól az ítéletig.

A szovjet dolgozók szocialista munkamódszerei segítik a magyar ipart

A Szovjetunió segítségével a szocialista munkamódszerek hazánkba való áthelyezése olyan erőforrásokat nyitott meg, amelyekre a régi Magyarországon és a kapitalista gazdaságok mellett — egyáltalán gondolni sem lehetett. (Rákosi Máttyás)

A nyersanyagban és gépekben kapott jelentős szovjet segítség mellett a szovjet munkamódszerek adtak óriási lendületet termelésünk fejlődésének, munkavers-

nyünk kibontakozásának a hároméves terv során.

Textiliparunkban szovjet munkamódszert elsőknek a Magyar Textilipar alkalmazott. A szövődő nagy része áttért az időbesztásos munkamódszere. A termelés mintegy 30 százalékkal emelkedett és csökkent az önköltség. A szovjet textilipar sztahanovistáinak munkamódszerei alapján nagy lendülettel bontakozott ki a többgépes mozzgalom és mind a fonódák, mind a szövődék termelésében nagyszerű eredmények születtek.

Textiliparunknak már közel 2000 sztahanovistája van.

A bányászokban a szovjet munkamódszerek alkalmazása első sorban a szakosítás volt. Sztahanov munkamódszere alapján egy-egy csoport tagjai megosztották a számukra legjobban megfelelő munkát. Ezenkívül — ugyancsak a szovjet tapasztalatok alapján bevezették az egyéni bérezést. Az egyéni bérezés és a szakosítás bevezetése mintegy 15—20 százalékos termelésemelkedést eredményezett.

Szabályozták a nyugdíjak mellékfoglalkozását

A Magyar Népköztársaság minisztertanácsa rendeletet bocsátott ki a magánjogi jogviszony alapján járó nyugdíj, valamint jogviszonyból származó kereset legnagyobb együttes összegének megállapításáról.

A rendeletet a Magyar Közlöny 35-1. február 25-i száma közli. A rendelet alapján a nyugdíjas nem veszi el nyugdíját, még ha más helyről is kap fizetést jogviszonyból eredő munkája után, ha a nyugdíj magánjogi jogviszonyból származó kereset legnagyobb együttes összege a havi 1200 forintot nem haladja meg.

Az értékhatárt, — 1200 forintot — 120 forinttal magasabb összegben kell számítani a nyugdíjas minden olyan gyermeke után, aki a nyugdíjas elhalálása esetén a Központi Nyugdíjpénztár alapszabálya szerint nevelési jérülékra volna jogosult. A Magyar Közlöny, amely a rendelet részletesen közli, a Debrecen kiadói hivatalában kapható.

Erdészek tapasztalatcseréje a cserei erdőben

A debreceni erdőgazdasági nemzeti vállalatnál fontos feladatok várnak az ötéves terv nagyarányú átfűzési programjának végrehajtásában. Az erdőgazdasági dolgozók minden erejükkel azon vannak, hogy maradéktalanul elvégezzék kitűzött feladataikat amelyek között ott szerepel a fásítással folytatott harc a szik ellen, a háborús években folyó rablógazdálkodás során elpusztított erdők újra fásítása, az úgynevezett „rontott erdők” megjavítása.

Az erdőgazdasági dolgozók között folyó tapasztalatcseréje a cserei erdőben. A debreceni erdőgazdasági nemzeti vállalatnál fontos feladatok várnak az ötéves terv nagyarányú átfűzési programjának végrehajtásában. Az erdőgazdasági dolgozók minden erejükkel azon vannak, hogy maradéktalanul elvégezzék kitűzött feladataikat amelyek között ott szerepel a fásítással folytatott harc a szik ellen, a háborús években folyó rablógazdálkodás során elpusztított erdők újra fásítása, az úgynevezett „rontott erdők” megjavítása.

Az erdőgazdasági dolgozók között folyó tapasztalatcseréje a cserei erdőben. A debreceni erdőgazdasági nemzeti vállalatnál fontos feladatok várnak az ötéves terv nagyarányú átfűzési programjának végrehajtásában. Az erdőgazdasági dolgozók minden erejükkel azon vannak, hogy maradéktalanul elvégezzék kitűzött feladataikat amelyek között ott szerepel a fásítással folytatott harc a szik ellen, a háborús években folyó rablógazdálkodás során elpusztított erdők újra fásítása, az úgynevezett „rontott erdők” megjavítása.

Újfehértói malmos a munkásbíróság előtt

A debreceni munkásbíróság, az erdőgazdasági különítanácsa hétfőn tárgyalta a ház lakói — Sándor Lajos újfehértói malom vezetője és nyolc társa volt. Sándor vezetésével a malomban rendszeresen szabálytalanságok és visszaélések történtek: feketén öröltek, jogtalannak adtak ki lisztet, még a fogtechnikusát is lisztrel fizették Sándor. A vámkeresménnyel

sem számoltak el, megkárosították a közellátást. A közellátás érdekeit veszélyeztető cselekmény miatt indult meg Sándor és társai ellen az eljárás. Hétfőn a vádlottakat hallgatta ki a munkásbíróság, majd a tárgyalást kedden folytatják, a szakértők, tanúk meghallgatása után esetleg már ítéletre is sor kerül.

Bírósági tárgyalás egy Sámsoni-uti lakásban

A debreceni járásbíróság négyes számú büntetőtanácsa a múlt nap Sámsoni-út 27. szám alatt a helyszínen tárgyalta a ház lakói — három család lakik ott —, állandóan veszekedtek egymással, szóváltás, tetlegesség is támadt közöttük. Becsületéértés rágalmazás és becsmérlés miatt jelentették fel egymás, a ház minden lakója vádlott volt.

A vámkeresménnyel sem számoltak el, megkárosították a közellátást. A közellátás érdekeit veszélyeztető cselekmény miatt indult meg Sándor és társai ellen az eljárás. Hétfőn a vádlottakat hallgatta ki a munkásbíróság, majd a tárgyalást kedden folytatják, a szakértők, tanúk meghallgatása után esetleg már ítéletre is sor kerül.

A könnyebbég kedvéért a helyszínen tárgyalta az ügyet a járásbíróság, szombaton reggel 10 óráig este 10-ig, akkor hirdették ítéletet a népi ümökökhöz álló tanács: valamennyi vádlott vétke, ségét megállapította a bíróság a kölcsönös becsületéértés tisztviselés stb. miatt pénzbüntetésre ítélték őket. A helyszíni tárgyaláson résztvevő a lakáshivatal képviselője is és megállapította a bírósággal közösen, egyetértésben, hogy a ház lakói nem alkalmasak arra, hogy továbbra is együtt lakjanak, olyan nagy az ellentét, ellenszenv egymással szemben, ezért a lakás, hivatali különköltséget a ház lakói.

Hírek

Várható időjárás: Mérsékelt, helyenként élénkebb északnyugati, északi szél, változó felhőzet, egy-két helyen kisebb fűtő eső lehet. Helyenként gyenge éjszakai fagy, erős nappali felmelegedés.

RÁDIÓMUSOR. Kedd, Kossuth-rádió, 6.30: Reggeli zene. 7.20: Szórakoztató zene. Kozben: naptár. 8.10: Hanglémez. 11.30: Hanglémez. 12.15: Cigányzene. 13: Könyvü dalainak. 14.15: Szórakoztató zenekari muzsika. 14.45: Delutáni hangverseny. 15.30: Széchenyi János fuvolázik. 16: Rádióiskola. 16.40: Az elmúlt hét eseményei. 17.10: Hangszerek mesterei. 17.40: Szovjet napok — szovjet emberek. 17.50: Termelési híradó. 18.05: Az ifjúság hangja. 18.30: Magyar nóták. 19: Mozgalmi dalok. 19.15: Hangfelvétel. 21: Balcecu. Történelmi képek. 22.20: Honvéd Művészgyűjtés. 23: Táncczene — Pótló-rádió 6.30: Női szimfonia. 6.30: Tarka muzsika. 9: Operarészletek. 10.15: Kamarazene. 10.45: Schelller Erzsébet zongorázik. 11.10: Gyermekrádió. 15: Rádióiskola. 15.40: Gyermekrádió. 16.10: Széchenyi János énekel. 16.30: Szentanuk Petőfőről. 17: Hanglémez. 17.15: Az Élet és Tudomány e heti számáról. 17.30: Szovjet nepek dalai. 18.15: Könyvszemle. 18.45: Vitassuk meg... A magyar sport időszerű kérdései. 19: A voltalkalmi országút. 20: Tiszai dalainak. 20.45: Hanglémez. 21: Radnai Gábor hegedül. 22.20: Mi történik a világgazdaságban? 22.35: Szív küldi szívnek szívesen.

Tatár Kiss Lajos akispán felgyógyult betegségéből. Hajdú vármegye akispánja hetekkel ezelőtt súlyos betegséggel a debreceni klinikára került, műtétet hajtottak végre rajta. Tatár Kiss Lajos felgyógyult betegségéből, elhagyta a klinikát és a jövő héten újra elfoglalja hivatalát.

Öngyilkosságot követett el Debrecenben a Cegléd-utca 4. sz. alatt Karsai István 55 éves favágó — felakasztotta magát. Mire rátaláltak, már halott volt. Tettenek oka betegsége.

Gépkocsivezetés tanulás közben gázolt. Béke Ferenc (márseged, debreceni Lándzsau-tca) lakos gépkocsivezetést tanult, Oktatója, Lempák István gépkocsivezető, mellette ült. Béke a Rózsa-utca előtt akart egy gépkocsit és eközben elütött egy kerékpárost és egy motorkegypárost. — A kerékpárosnak nem történt komolyabb baja, ellenben a motorkegypáros, Gergely István megsérült, bal combját törte. Gergelyt a klinikára szállították. A gázolás ügyében folyik a vizsgálat.

Vágási engedély nélkül vágott le egy sertést Temesvári János cipész, debreceni, Honvéd. temető-utcai lakos. A járásbíró, ság a közellátás érdekeit veszélyeztető véttség miatt 400 forint pénzbüntetésre ítélté.

Meglopták a haldoklót. Balmazújvárosban Zsupos József tollkereskedő az önjudaftan ittasságig ittas lett, mire felkérésére Király István cipész balmazújvárosi lakos kísérte haza egy társával. Zsupost a kamarába tették le, ahol az megfulladt, rövid idő múlva meghalt. Király a hazakísérés után a haldokló ember zsebéből kilopta a pénzt, 200 forintot. A debreceni járásbíróság elé került, amely Királyt lopás miatt 1 hónapi fogságra ítélté.

A MINISZTERTANÁCS ELNÖKÉNEK HIVATALA

Közzétesszük az 1949 évben megjelent törvényeket, törvényerejű rendeleteket, elnöki elhatározásokat, minisztertanács, miniszteri rendeleteket és minisztertanács határozatokat, törvények és Rendeletek Hivatalos Gyűjteménye címen.

A gyűjtemény a jogszabályok hiteles szövegét tartalmazza s így minden hivatali vállalat s általában minden jogalkalmazó részére nélkülözhetetlen.

A törvények mellett a miniszteri rendelkezések is közli a Gyűjtemény, amely a pontos tárgy, tartalom, szám és közzététel dátumát tartalmazó tesz könnyen kezelhetővé.

A jogszabálygyűjtemény a jövőben minden évben kiadásra kerül.

A mű három kötetben, 1800 oldalon félvázson kötésben jelenik meg a előfizetési ára: évi március 15-ig Ft 120

A kiadó magánüzemének részére három havi (március, április, május) részletfizetés kedvezményt biztosít.

Március 15-e után Gyűjtemény ára Ft 150.

A jogszabálygyűjtemény május elején jelenik meg.

Kiadja az Állami Lapkiadó Ny. Budapest, V. Vécsey u. 4. Csekk számla.

Anyakönyvi hírek

Születések: Szobonya János Im Nagyesere 39. Mária, Virág Péter Im Ebes 15. Ilona, Varga János gyári munkás Szív u. 14. Erzsébet, Lics János kömvessző Bujdosó u. 15. Veronika, Pinczés Endre Im Nagyhegyes 36 Endre, Péntes István rendőrfőnököter, Nyil u. 11. Katalin, Tóth Lajos MÁV főtiszt, Komlóssy ut. 11. Éva, Kucsmog József gyári munkás, Tózeg u. 3. Erzsébet Kovács István rendőrfőnököter, Bethlen u. 52. Időkő, Papp Sándor Im Tánócska u. 4. Sándor, Kozma Ferenc dohánygyári munkás Szászai Ferenc u. 9. Sándor, Hegedűs Árpád tanító Vár u. 10. Attila, Gáthy István szállító munkás Pereszlay út 72. Ibolya, Káplár Ferenc Im Nagyesere 164. Erzsébet, Róza (Irek), Fandara János vagongyári m. Halap 57. János dr. Berendy Lajos műszaki főtiszt Magos György tér 26. Balázs.

Eljegyzések: Kovács János úgynök Nyomató u. 2. és Pávay Erzsébet Domokos Lajos u. 12. Putika Sándor Im. Bánk 110. és Kaponyi Irma Bánk 110. Kocsis Gyula MÁV reszortvezető Szászai Ferenc u. 19. és Lengyel Magdolna MÁV kolónia XXII. épület, Bézi István Im Csapó u. 19. és Kozma Julianna Hákóczi u. 43. Máté László festőegész Szolnok és Farkas Mária Kishegyesi-úti szülőegyház Báliai Imre kazánipari Vörös Hadsereg útja 22. és Bolla Erzsébet Vörös Hadsereg útja 22. Paulo Károly bélyeggyűjtő Simonyi út 31. és Varga Margit Csapó u. 25. Friedmann Ferenc pékségvezető Csokonai u. 12. és Róth Gizella Csokonai u. 12. Bugyó Péter gazdálkodó Csokonai u. 15. és Nagy Katalin Jókai u. 34.

Házasság. Szilágyi István segéd munkás Rigo u. 1. és Szabó Dóra u. 26.

Halálozások: özv. Nagy Ferencné Almásy Sára 75 éves Sándor u. 8. özv. Nagy Ferencné Hallgató Béster 81 éves Ótalmos u. 2. c. Sikolya Sámuelné Pakots Verona 71 éves Teleki u. 74. Harsányi Imre malomtulajdonos 84 éves Apafi u. 8. Pethő Géza 4 hónapos Széchenyi u. 18.

SZÍNHÁZ

Kedden este Schubert: Három a kísértés c. nagyoperettje van a színház műsorán a bemutatás előadás nagy-szerű szereposztásában.

Szerdán este az idényben utoljára Sohnek: Falusi borbély vigerájja kerül színpadra a Baráti népek táncos műsorral.

Csütörtökön este mutatja be a színház Strauss „Denéver” nagyoperettjét Zentay Anna koloratúr énekesnő felvételével.

MUSOR

Kedden este fél 8-kor: Három a kísértés, Puskin-bérlét és Z. szelvé, bérlét.

Szerdán este fél 8-kor: Falusi borbély, Csokonai bérlét és Z. szelvé, bérlét. Csütörtökön este fél 8-kor: Denéver, Arany-bérlét és Z. szelvé, bérlét.

MOZI

PÁRTTAGSÁGI KÖNYV

A filmet Debrecenben március 9-én mutatja be az Apolló filmszínház.

A Szovjetunióban a harmincas években az ellenség fő harci módszere a Párba befurakodott kártevők útján való rombolás volt. Ebben az időszakban — mely a mai magyar viszonyokhoz oly sok tekintetben hasonló —, jászódk az 1936-ban készült szovjet film, a „Párttagsági könyv”. A magyar népi demokrácia sorra leleplezi a kártevőket, akik az imperia- listák szolgálatában és a népiránti gyűlöletükben minden eszközt megpróbálnak, hogy szocializmus építő munkánkban meggátoljanak. A film cselekménye éppen ezért rendkívül tanulságos és időszerű. A filmet Pirjev rendezte, akinek filmjei témában, műfajban mindig különböznek egymástól. Alkotásai között szerepelnek drámák, vígjátékok, zenés filmek (Szibériai rapszódia).

Egy alkalommal közvélemény-kutatást rendezett Pirjevvel kapcsolatban. A válaszokból az derült ki, hogy a közönség azért szereti Pirjevot, mert önmagát ismeri fel alakjaiban, közvéleményhangú filmjeiben.

Vinogradszkaja, női forgatókönyvíró nevére a „Kormánytagja” és a „Dicsőség útja” c. filmekből ismerte meg a közönség. Ezúttal is, mint a fenti két film-ben, fiatal nő áll a tárgyát közzéppontjában, aki rettenetes csalódás árán saját férjének féltel a képmé-

SPORT

A világrekorder szovjet súlyemelők hatalmas sikere Budapesten

A budapesti sportcsarnokban vasárnap este zsúfolt nézőtér előtt rendezték meg a magyar-szovjet súlyemelő versenyt. Tudott dolog, hogy a Szovjet-unió versenyzői ebben a versenytárgyban a világranglista élén állnak és egyúttal szinte legyőzhetetlenek. A magyar csapat amely legutóbb Bécsben az osztrákok felé aratott győzelmével nemzetközi tekintélyt szerzett, nem azzal a céllal állt ki a szovjet versenyzők ellen, hogy meglepetést szerezzen, merthelyen erre semmi remény nem mutatkozott, hanem azzal a céllal, hogy tudását a szovjet versenyzőktől láttatni látszólag.

előzte meg, majd sorra kerültek a versenyszámok. A hat versenyszám mindenképpen szovjet versenyző győzött. **Eredmények, Légsúly: 1. Udodov 280 kg, 2. Porubszky 265 kg. — Pehelysúly: 1. Popov 317,5 kg, 2. B. Nagy 305 kg. — Könyvsúlyban: 1. Szvityliko 352,5 kg, 2. Ambrózy 305 kg. — Középsúly: 1. Duganov 347,5 kg, 2. Csedó 295 kg. — Feinnehézsúly: 1. Vorobov 400 kg, 2. Buronyi (első gyakorlat után feladta deréksérülése miatt). — Nehézsúly: 1. Medvegyev 370 kg, 2. Toth 335 kg.** Végeredményben a Szovjetunió csapata 610-ra győzött, 2067,5:1699 kg-os eredménnyel.

Szilágyi II. nélkül és a sérült Telekivel...

Győri Vasas—D. Lokomotív 3:0 (1:0)
Szelecs idében játszották a mérkőzést. A debrecenieknek Szilágyi II. nem volt jelen a játékban. A találások: **D. Lokomotív: Nagy M. — Tiszai, Csárdas Szabó I. — Szalái, Teleki — Komlós, Leányvári, Kocsán, Szep Szabó II.**
Cyori Vasas: Veszolovszky — Pó, Kovacs I., Tullner — Fehérvári, Józsa Dombos, Kertes, Kapitány Kárpál, Szecskó.

I. félidő.
A győri csapat szélei szemben kezdte a játékot. A szép lapos pályával a győri csapat az első félidőben a győri csapat. Jobboldali támadás után Dombos, Csárdas a büntetőt beütötte, majd a megítélt 11-eset Kertes a jobbárról lövi 1:0. Jó téra telek meg el, amíg a D. Lokomotív is rájön arra, hogy a szél ellen csak lapos labdákkal lehet játszani. Ekkor már élvezetesebb a játék de a Lokomotív a hátrévi időben sem jelez, csak veszélyt a győriek kapujára.

II. félidő.
Nagy debreceni rohamok vezeték, beütötte a játékosok. A kiegyenlítés a levégőben jött, de sem Komlósnak, sem Kocsánnak nem megy a gólyos. Negyedóra után lemet a győriek irányítják a játékot és a 40 percben az ostrom alá vett debreceni kapu megörlök. Fehérvári—Kapitány—Dombos a labda útja és a széles első lövése a kapufáról pattan a háloba 2:0. Közben Teleki megszériül és a baszójára áll. Két perc múlva szünetet rúgnak a győriek, Dombos iveli be a labdát és

D. Rendőrség—Vénkert MDP 9:0

(2:0). Alapfokú-csoport. Felszabadulási Kupa. Vezető: Szilárd. Könyveden nyert a rendőrség. G: Fülöp 3. Vén, Szász 2—2 Puskás 1 és Puskás II. Jók: I. Vén, Szász és Lúep.

D. Lokomotív II—KAOSZ Meteor 13:4 Ker. I. o. asztaltennis bajnoki. Gy. sz. Posta 4. Nagy Jenő. Drák 3—5, Bálint 2, Szabó, Ill. Csillag 2. Kien Bokor.

A D. Lokomotív vasárnap Debrecenben játszik a Textiles csapatával.
A D. Honvéd vasárnap bajnok mérkőzést játéka a Sajószentpéteri Tárna csapatával idegenben.

Debrecenben is volt 12 találatos szelvény
A totó heti fordulója némi meglepetéssel szolgált. Ez eredményre, hogy csak nyolc találatos szelvény volt. A nyertesek között egy debreceni is van — a totóroda szelvénye. A 12 találatosok 16.340, a 11 találatosok (367 drb) 355, a 10 találatosok (359 drb) 40 forintot nyertek. Itt említtük meg, hogy lapunk pénteki számban tippeket közöltünk és aki az első tippelést leírta, az 40 forintot nyert, mert 10 találatunk volt ezen a héten.

A 12 találatos szelvény:
Szelv. Eredm.
1 Honvéd—TSE 4:0
x Teherfuvar—Csepel 2:2
2 Dorog—Vasas 1:2
1 EDOSS—Szig. Tárna 2:1
1 Postás—Oajmunkas 1:0
1 Szombathely—Soroskár 3:1
1 Győri Vasas—D. Lok. 3:0
1 SZÖMTE—Cegléd 3:1
x Bp. Lok.—SZSZMET 2:2
1 M. Dinamo—Perutz 5:1
2 Tatabánya—PBTC 1:2
2 SZFAC—Postás 1:5

TÖMEGSZERVEZETI NAPTÁR
MNDSZ — MNDSZ asszonyok! A ma este 7 óra társasági estélytel.
KIOSZ HÍREK — Kötélkötőbe tartozó adóközösségek ma az alábbi időpontokban tartanak tisztújító közgyűlést: korcsáros 5 óra, logmúvesz fél 5. Fogász fél 6 — valamennyen Nyom. 10 óra u. 9 szám alatt Holnap a kávémezők 5. lényképzésük 6 órakor a Monus Illes u. 4 szám alatt. — Sportszakosztály ma hatkor ülést tart.

ALLAS (2)
VIDEKI lány bejárónék elmenne. Cim a kiadóban. 2—1572

RADIO, HANGSZER (4)
ORION zenegép eladó Leiningen u. 2 4—1549

BUTOR, SZÖNYEG (5)
REKAMIEK, sezlerek, fotekék, matracok, ágylétekek sürgősen eladók Perffy 56 5. 11. — 5—1548

EGY iróasztal eladó MAV kolónia III. o. 5—1544
UJ konyhabutor alkalmas aron eladó Honved u. 2. 2 5—1560

IRÓASZTAL, simaszett, szek, könyvszekrény, pénzszekrény, juhbiliárd, dákó, golyó, három Maximax jutányosan eladó. Cim a kiadóban. 5—1563

NAGYOBBITHATOS díjnyeres reklamek hancerek megbízható minőségben kap hatok Batthyány u. 7. 5—1565

OLCSÓN eladó szép modern dícsa teleházszoba konyha berendezés, sárhordó radió antikmot, asztal, Eszerec u. 44 5—1567

KONYHABUTOR, új modern komplett eladó, Dimitrov u. 11. (Miklós u.) 5—1578

GIPÓ, RUHAZAT (8)
SZEP fekete ruha eladó, Homok u. 142. II. ajtó. 6—1565

GAZDASÁGI ESZKÖZ (7)
HETSUKKOS olajú szekér lantunkája, használt sütőtkő, vágódeszka, villamos parkettkele aljiga tenczeleg, ráfók, fedretek, gridaági eszközök, kútkagyló, WC csészék eladók Kossuth u. 65. 7—1541

TERMÉNY ÉLELMISZER (8)
KERTI bor eladó Darabos-u 61. sz. 8—1573

ALLAT (9)
3 darab 8 hónapos süldő eladó Honvéd u. 19. 9—1540

ADAS-VETEL, VECYES (14)
ERŐS asztaltűzhely eladó Darabos u. 46. 4-et csergetni. 14—1507

SZEKEREK kezei lécek, új kemény deszka, alszindó gyermekágy eladó, istálló, pince, búrnak kiadó, Kossuth u. 69. 14—1529

ELADÓ 1200 kéve nag, erte kezni Pacsirta u. 26. sz 14—1472

LAKAS, LAKASCERE (15)
ELCSERÉLEM ezoba, konyhas lakásokat hasonlót, költségmegtérítéssel Bercesenyi u. 35. 15—1449

HÁROM egyetemista keres ki-önbejárható bútorozott szobát. Cim a kiadóban. 26—1422

2 szoba konyhas lakasom cserélem, 1 szobás konyhasert, Árpád-ter könyvtárán Hatvan u. 59 jobb-rol második ajtó. 15—1570

SZOBA, konyha, istálló, melléképítményekkel azonnal beköltözhető, sürgősen eladó, Kútacs u. 36. Wollalka-telep. 15—1561

ALLATPARTASSAL szoba konyha építés lakasom cserélem Király Ferenc u. 7. Górégek. 15—1576

BUTOROZOTT SZOBA (18)
AZONNALRA keresek különbejárható bútorozott szobát. Ajánlatokat Várhegyi utcán Debreceni épüle szerelő NV kirend. (Vörös ladsereg útja 85.) kérek. 16—1574

BUTOROZOTT szobát keres magános tisztviselő Cim 011 szegyeire. 16—1575

HÁZ, VILLA (19)
ELADÓ ház Kinzsi u. 51. Csapokerti atománál. Beköltözhető vagy városban családi házzal ár megvételével cserélem 19—1428

ELADÓ Veszprémi utcában 3 szobás hálószobás lakás villával, erkélytel, Menyhárt Baranyi úti II. bérház. 19—1561

ELADÓ Zsák utca 2 sz ház elideklődni Cserepes u. 3. 10—1597

ELADÓ ház vagy elideklőhető telerészben is, Maróthy György u. 25. 19—1513

ELADÓ ház egy föld föld gazdálkodónak alkalmas, Kanfaluja u. 13. Tiszlakert. 19—1473

ELADÓ kettőszobás konyhas ház melléképítményekkel, Kurucz u. 31. 19—1470

INCATLAFORGALMI IRODA (22)
KOSSUTHON nagyon prima családi ház beépítéssel Hatvanon háromszobás beépítéssel, Magos Gy. téren prima házak eladók, Czeglédj Darabos u. 35—1506

BAKOCZY László ingatlanforgalmi roduja, Werbocyp u. 8. Eladó házak: Kópontban üzletelhelyiséggel, lakásokkal ezer ó telekkel a keleti vétel 50.000. Csapo elején háromrendbeli komortos lakással, Simonyi-út elején beköltözhető négyszobás villa ezer ó telekkel Debrecen szentkereszt 35.000 Nagytemplom szomszédságban modern beköltözhető öteozobás 50.000 Szinléts közlemben modern négyszobás beköltözhető lakoménis kerter igen ritka alkalom 70 ezer Bethlen bafoldalan beköltözhető modern kettőszobás 25.000 Bethlenen 011. nál alapított négyszobás házrész 12.000, Vargán alapított kertés 16.000 Ho. makkertben új villaszert családi ház 15.000. Csapo elején részben beköltözhető öteozobás komortos család ház 35.000 Mester végén beköltözhető kettőszobás modern kertés istálloval lakoménis 15.000 Családi házak, kertesházak, üzletes házak, villák beköltözhető lakoménissal. Ha elkötözik és jaksat átakarja adni vagy lakást keres keress vele Bakóczert. 22—1480

ÁRPÁDTERENÉL villamos megállóval magas szterenes beköltözhető prima ház nagytelekkel sürgősen olcsón eladó, Czeglédj Darabos u. 35. 22—1507

KISGAZDA PART TISZANTULI NAPILAPJA
CSEKKSZÁM: 61.006
Fotelés szerkesztő és kiadó: **KISS ISTVÁN**
Alföldi Nyomda N. V. lapüzeme
Bajosy-Zsitinszky-utca 1.
Műszaki író: Kovács Mihály

6 oldal
Debrecen. 1950 március 7.

Félévi fogház falopásért

A hatóságok erélyesen üldözik a fatolvajokát, akik nagy kárt okoznak a nemzetgazdaságnak a fahírással. Makrai Imre hajdúházi földműves és felesége rendszeresen ittolták a fákat, szekérel jártak Makrai kivágta, kifűrészelték az élő fákat, majd értékesítette azokat. Rövid idő alatt három helyről harminc élőfat, vágta ki és adta el. A debreceni járásbíró-ág vonta felelősségre a fahírókat és Makrait hathonapi fogházra, feleségét háromhavi fogházbüntetésre ítélték. Makrai már volt büntetve falopásért.

BACH ZENEI VERSENYEK A NEMET DEMOKRATIKUS KÖZTÁRSASÁGBAN

A német Bach-bizottság Johann Sebastian Bach halálának 200. évfordulója alkalmából zenei versenyt hirdet orgona, csembalo, zongora, hegedű- és énekversenyek számára. A zenei versenyek elődöntőit 1950 június 12-e és 17-e között tartják Weimarban, Hamburgban, Kölnben és Stuttgartban, a döntőket pedig július 19-e és 26-a között Lipcsében, ahol Bach született, működtet és meghalt.

A versenyen résztvehet minden 30 évnél fiatalabb zene- és ének-művész. Az első díj 6000 márka, a második 4000, a harmadik 2000 márka. Jelenkezéseket május 15-ig fogadják el.

Sakkszakosztály ma hatkor a közégi csapás sakktermében ülesezik, igazolványt mindenki hozza magával. — Szabok labdarúgói ezéren déntán 4 órakor a DTE pályán edzőt tartanak. Cszadia labdarúgók ugyan ott haromkor edzenek.

KIOSZ hírek — MSZT tagsági könyvek Oláh Lejossal a traktóban átvehetők. — Könyveit tanfolyamra még néhány jelentkezőt felvélünk.

Szakosztályi hírek — Az UCA-65 hűtőbuzizalmi titkarság kéri, hogy a tömegbizalmiak okvetlen jelentkezzenek a sertestartásra. Jelenkezése ma és holnap a titkarságon a hivatalos órák alatt. Ugyanakkor fontos nyomatványokat átvehetnek a tömbüzalmiak.

Pedagógus szakosztály tantestületi sportlelősei ma déltől 1 órakor a Behlen u. 14. szám alatt jelenjenek meg, központi elődöntő. — Pedagógus közönségversenyek ma este hatkor jelenjenek meg a szakosztályban. — Pedagógus szociálpolitikai gyűlés 8-án Nónap miatt elmarad. — Pedagógus tanfolyamok a Erdőn du. 5-kor írtedőn jelenjenek meg.

Fodrász szakosztály vezetőségi tagjai résztvelelősek, záróra ellenőreik ma fél hetre jelenjenek meg Bégi vezetőségi tagok igazolványukat ma este adják el.

ERŐS asztaltűzhely eladó Darabos u. 46. 4-et csergetni. 14—1507

SZEKEREK kezei lécek, új kemény deszka, alszindó gyermekágy eladó, istálló, pince, búrnak kiadó, Kossuth u. 69. 14—1529

ELADÓ 1200 kéve nag, erte kezni Pacsirta u. 26. sz 14—1472

LAKAS, LAKASCERE (15)
ELCSERÉLEM ezoba, konyhas lakásokat hasonlót, költségmegtérítéssel Bercesenyi u. 35. 15—1449

HÁROM egyetemista keres ki-önbejárható bútorozott szobát. Cim a kiadóban. 26—1422

2 szoba konyhas lakasom cserélem, 1 szobás konyhasert, Árpád-ter könyvtárán Hatvan u. 59 jobb-rol második ajtó. 15—1570

SZOBA, konyha, istálló, melléképítményekkel azonnal beköltözhető, sürgősen eladó, Kútacs u. 36. Wollalka-telep. 15—1561

ALLATPARTASSAL szoba konyha építés lakasom cserélem Király Ferenc u. 7. Górégek. 15—1576

BUTOROZOTT SZOBA (18)
AZONNALRA keresek különbejárható bútorozott szobát. Ajánlatokat Várhegyi utcán Debreceni épüle szerelő NV kirend. (Vörös ladsereg útja 85.) kérek. 16—1574

BUTOROZOTT szobát keres magános tisztviselő Cim 011 szegyeire. 16—1575

HÁZ, VILLA (19)
ELADÓ ház Kinzsi u. 51. Csapokerti atománál. Beköltözhető vagy városban családi házzal ár megvételével cserélem 19—1428

ELADÓ Veszprémi utcában 3 szobás hálószobás lakás villával, erkélytel, Menyhárt Baranyi úti II. bérház. 19—1561

ELADÓ Zsák utca 2 sz ház elideklődni Cserepes u. 3. 10—1597

ELADÓ ház vagy elideklőhető telerészben is, Maróthy György u. 25. 19—1513

ELADÓ ház egy föld föld gazdálkodónak alkalmas, Kanfaluja u. 13. Tiszlakert. 19—1473

ELADÓ kettőszobás konyhas ház melléképítményekkel, Kurucz u. 31. 19—1470

ELADÓ ház vagy elideklőhető telerészben is, Maróthy György u. 25. 19—1513

ELADÓ ház egy föld föld gazdálkodónak alkalmas, Kanfaluja u. 13. Tiszlakert. 19—1473